

Határtalanul! – Budakeszin és Nagyváradon

Határtalanul! – Budakeszin

A Budakeszi Nagy Sándor József Gimnázium és a nagyváradi Ady Endre Elméleti Líceum között 1990 óta létező partnerkapcsolat működött. A *Határtalanul!* elnevezésű pályázati lehetőség azonban új lendületet adott az együttműködésnek az elmúlt években, amit sajnálatos módon a világjárvány rövid időre megszakított. A pandémia után azonban ismét lehetőség nyílt arra, hogy a két testvériskola diákjai kölcsönös látogatást tegyen egymás iskolába, szűkebb és tágabb szülőföldjére.

Május 19–23. között fogadtuk nagyváradi tanulókat és kísérő tanáraikat. Az első nap délutánja ismerkedéssel telt. A gyerekek hamar feloldódtak, a barátkozást pedig a következő na-

ködését ismerhettük meg közelebbről. Vasárnap közös bográcsozás, sportversenyek, kézműves foglalkozás, társasjáték mellett beszélgettünk. Ezen a napon főpróbát is tartottunk, ugyanis az utazások célja az, hogy Ady Endréről szóló emlékműsort készítsünk. Testvériskolánk idén ünnepli fennállásának 250. évfordulóját.

Határtalanul! – Nagyváradon

Népes delegációval látogattunk az Ady Líceumba. Vendéglátóink színes programmal készültek a pünkösdi hétvégére. Érkezésünkkor az iskolai színpadon tartott előadást, aminek különlegessége az volt, hogy az önszerveződő diákkör írta, rendezte és adta elő a darabot. A további napokon a testvériskolánk névadójának nyomába szegődtünk. Látogatást tettünk Érmindszenten, Ady Endre szülőházánál és Nagyváradon, ahol tanulmányait folytatta. A látogatásunk kiegészítette

budapesti programunkat, a mai államhatárokon átvélő történetet rajzolt Ady életútjából. Felkerestük a csucsai Boncza-kastélyt is, ahol Ady és Csinszka (Boncza Bertta) éltek. A kastély később a nacionalista román költő Octavian Goga tulajdonába került. Kettejük kapcsolatát nem csak a csucsai kastély köti össze: Ady barátjaként Goga fordította is a magyar költő verseit. Barátságuk elhidegült, végül eltávolodtak egymástól. Ady Endre kolozsvári mű-

pok programjai is segítették. Pénteken látogatást tettünk a Fiumei úti Nemzeti Sírkertbe. A magyar történelem és irodalom nagyjainak sírhelye mellett, természetesen Ady Endre síremlékéhez is ellátogattunk. Délután Ady Endre nyomában járva szabadtéri nyomozójáték segítségével barangoltuk be a belvárost, felkeresve Ady életének budapesti helyszíneit.

A szombati napon az Országos Széchényi Könyvtárban jártunk. A kiállítóteremben a *Vershaza* című kiállítást a kurátor tárlatvezetésével tekintettük meg. Az épületsétán pedig az OSZK történetével és a könyvtár mű-

A 2019-ben nyertes **Határtalanul!**-pályázatunkat idén tavasszal tudtuk megvalósítani a nagyváradi Ady Endre Líceummal



ködésének emlékére látogatás tettünk Kolozsváron is, ahol megnézhetjük a város látványosságait.

Vasárnap a vendéglátóink szülővárosát, Nagyváradot ismerhettük meg. Az Ady Múzeum kiállítása mellett megkoszorúztuk iskolánk névadójának, Nagy Sándor József honvédtábornoknak a szülőházát is. Felfedeztük a belváros szecessziós palotáit, a híres EMKE kávéházat.

A közös utazás, a közös gyökerek összekötnek bennünket. Új barátságok is születtek, a diákok már a nyári programok terveit egyeztetették. Bízunk benne, hogy a közös érdeklődés leküzdje majd a köztünk lévő távolságot, határt.

Rimóczi Tamás történelemtanár

